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Vragen van het lid Van Baarle DENK aan de minister

van Buitenlandse Zaken over het advies Legal

consequences arising from the policies and practices of

Israel in the Occupied Palestinian Territory including East

Jerusalem van het Internationaal Gerechtshof

nota

Aanleiding

Beantwoording 67 schriftelijke vragen van het lid Van Baarle DENK aan de

minister van Buitenlandse Zaken over het advies Legal consequences arising from

the policies and practices of Israel in the Occupied Palestinian Territory including
East Jerusalem van het Internationaal Gerechtshof van 19 juli 2024 het Advies

Geadviseerd besluit

Graag uw akkoord met de beantwoording van de Kamervragen en verzending aan

de Kamer

Kernpunten

• In de beantwoording op de vragen over het advies worden de volgende
elementen benadrukt

o Dat adviezen van het IGH weliswaar niet bindend zijn maar wel

gezaghebbend omdat het voornaamste gerechtelijke orgaan van de

VN daarin een uiteenzetting geeft van het toepasselijk internationaal

recht

o Dat NL daarom altijd oproept de in deze adviezen gegeven uitleg van

het internationaal recht te respecteren en over te nemen

o Dat met dit uitgangspunt NL de afzonderlijke conclusies in het IGH

advies deelt

o Dat het bestaande Nederlandse beleid ten aanzien van de bezette

Palestijnse Gebieden grotendeels verenigbaar is met het advies

o Dat momenteel wordt bezien of en zo ja hoe het beleid moet worden

aangepast als gevolg van het advies

• Het IGH stelt dat de Israelische bezetting van de bezette Palestijnse Gebieden

onrechtmatig is Doorde voorgestelde beantwoording te accorderen zal het

kabinet publiekelijk uitdragen het advies volledig te respecteren en dus ook

dat de bezetting onrechtmatig is Hoewel Nederland tot nu toe een aantal

acties onder de bezetting wel aanmerkte als onrechtmatig zoals het
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nederzettingenbeleid gold dat niet voor de bezetting als zodanig Dit betekent

een verschuiving van het Nederlandse beleid overeenkomstig het advies

Toelichting

• Op 10 September jl heeft u op verzoek van de Tweede Kamer een Kamerbrief

kst 23432 537 verstuurd met daarin een uiteenzetting van de uitspraak van

het IGH en de toezegging dat het kabinet de Kamer op een later tijdstip zal

informeren over eventuele aanpassingen op het huidige beleidskader

• Een nota over voorgestelde aanpassing van het beleidskader zit in de lijn
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